	GRIGLIA DI CORREZIONE

	1UDA

NUMERI E CALCOLO
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	NUMERI
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credito 26h
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	2UDA

LA GEOMETRIA UTILE

es. 11-20
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GRAFICI E STATISTICA

es. 21-28
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MATEMATICA
TEST COGNITIVO PER L’ASSEGNAZIONE DEI CREDITI
Cognome: ______________
Nome: _________________
Scuola: ________________
Data: __________________
[image: image9.emf]1-1UDA
Angela guarda lo scontrino del supermercato e si accorge che una macchia ha coperto il prezzo del detersivo. Quanto è costato il detersivo?
� A. 1,10 euro

� B. 2,10 euro

� C. 2,70 euro

� D. 3,10 euro
2-1UDA
Cristina esce per fare acquisti con solo banconote da 20 euro nel portafoglio. In un grande magazzino compera:

- due camicette che costano 38 euro l'una

- sei CD che costano 9,80 euro l'uno

- un libro che costa 19,90 euro.

Quante banconote da 20 euro deve dare alla cassa per pagare il conto?

� A. 7

� B. 8

� C. 9

� D. 10
3-1UDA
Carla, Luca e Gianni comprano un sacchetto di caramelle. Carla mangia 1/5 delle caramelle, Luca i due decimi, Gianni il 20%. Chi ne mangia di più?
� A. Carla

� B. Luca

� C. Gianni

� D. Nessuno: tutti ne mangiano lo stesso numero


4-1UDA
Oggi la somma delle età di tre fratelli è di 28 anni. Quale sarà la somma delle età dei tre fratelli fra 6 anni?
� A. 34
� B. 46
� C. 41
� D. 56
5-1UDA
[(12 : 4 + 9 : 1 + 15 : 5) · 2 – (1 + 1 + 8 + 16 + 1)] : 3 =
6-1UDA
Calcola applicando le proprietà delle potenze:
[image: image1.emf]
7-1UDA
(( 32 – 2 ) x 5 – 32 ( : 13 + (( 34 : 3 + 5 ) : 24 + 15 ( : 17 = 

8-1UDA
Compila la tabella calcolando le percentuali delle preferenze alimentari di 30 ragazzi. 

	CIBO
	carne
	pasta
	riso
	TOTALE

	NUMERO RAGAZZI
	6
	9
	15
	30

	PERCENTUALE
	
	
	
	100,00%


9-1UDA
(7/2 - 4/5) x (1/3 + 2/9) - 5/3: 15/12 =

10-1UDA

In un gruppo di 500 persone il 12% è minorenne.
Quanti sono i maggiorenni presenti nel gruppo?

11-2UDA

Osserva queste figure.

[image: image2.png]



Indica con una x se ogni frase è vera o falsa:

L’area di A è di 6 cm2                        

vero � 
falso �
B e D hanno la stessa area.


vero � 
falso �
C è la figura con l’area minore. 
  
vero � 
falso �
L’area di B è il triplo dell’area di C      

vero � 
falso �
12-2UDA
Quale delle seguenti equivalenze è vera?
· km 32 = m 320

· km 32 = m 3200

· km 32 = m 32000

· km 32 = m 3,2

13-2UDA
[image: image10.emf]Completa la tabella relativa ad un rettangolo.

	Area
	base
	altezza
	Perimetro

	390 cm2
	
	26cm
	

	
	12 m
	35m
	

	
	14dm
	
	58dm

	340 m2
	20m
	
	


14-2UDA
L’area di un triangolo è 48 m2 e la sua altezza misura 6 m.

Quanti cm misura la sua base?
� A.  6

� B. 16

� C. 160

� D. 1600
15-2UDA
Quanti sono gli assi di simmetria della figura?

� A. 1
� B. 3
� C. 2
� D. 4
16-2UDA
[image: image3.emf]
17-2UDA
Scrivi le coordinate dei punti A, B, C, D e calcola il perimetro e l’area del rettangolo, disegna la diagonale e calcola la sua lunghezza:
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A (___;___)
B (___;___)
C (___;___)
D (___;___)

PERIMETRO__________________________________________________________________________
AREA_______________________________________________________________________________
DIAGONALE__________________________________________________________________________
18-2UDA
[image: image5.emf]
19-2UDA

In un triangolo isoscele la base misura 18,9 cm e il lato obliquo è i 2/3 della base. 
Calcola il perimetro del triangolo.

20-2UDA

Completa la tabella relativa ad un quadrato.

	Area
	Lato
	Perimetro

	
	12 m
	

	
	
	18 dm

	225 m2
	
	



21-3UDA
[image: image6.emf]
22-3UDA
Completa la tabella di frequenze delle altezze di 40 persone.

	Altezza in cm
	160
	162
	170
	180
	183

	n. persone 
	xxxxx
xxxxx
	xxxx
	xxx
xxx
	xxxxxx
xxxxxx
	xxxx
xxxx


	Dati (altezza in cm)
	Frequenze assolute
	Frequenze relative
	Percentuali

	160
	
	
	

	162
	
	
	

	170
	
	
	

	180
	
	
	

	183
	
	
	


23-3UDA
Qual è la probabilità di estrarre un asso da un mazzo di 40 carte:

· 1/40

· 1/10

· 1/4

· 3/4

24-3UDA
Calcola la media delle altezze:
	DONNE
	MARIA
	PAOLA
	GIANNA
	LUCIA
	MEDIA

	ALTEZZE in cm
	180
	165
	160
	172
	


25-3UDA
Determina la moda e la mediana dei seguenti numeri:

7, 11, 13, 5, 5, 4, 7, 7, 7, 3, 6, 6, 7

MODA_______________________________________________________________________________
MEDIANA____________________________________________________________________________
26-3UDA

27-3UDA

[image: image7.png]Questo & il profilo altimetrico della quinta tappa del Giro d'Italia 2009,
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Fié allo Scillar
1014 - siusi

1097 - San Lugavo

1013 - Predazzo
1000 - Cavalese

331 - Prato all Tsarco

425 - Caldaro 5.5.4.V.

266 - Bolzano

249-0ra

Altitudine (m)

3 Distanza (Km)

Indica se ciascuna delle seguenti affermazioni & vera o falsa.

2. | Latappa ¢ lunga 125 km

b | Laltitudine massima raggiunta & 1844 m

c. | Il dislivello tra Bolzano ¢ 'arrivo (Alpe di Siusi) ¢ 2110 m

O|o|o|o|-
o|o|oo|=

d. [ La distanza tra Bolzano ¢ I'arrivo (Alpe di Siusi) & 33,6 km





28-3UDA
[image: image8.emf]
PASTA        € 2,50


DETERSIVO €  


FRAGOLE    € 5,20


Totale        € 9,80
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